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Correction de L'EXAMEN DE CONTROLE N°1 {9;‘7"”’“ am . eX
TRANSFERT DE CHALEUR

Partie 01 : (8pts)

1- Quelle est la différence entre les deux modes de transfert de chaleur (conduction et
convection)? (1pt)

Lorsque le transfert de chaleur s’accompagne d’un transfert de masse, il est appelé
transfert par convection.

2- La détermination de h dépend de nombreux paramétres, citer les ? (2,5pts)

h dépend de :

- caractéristiques du fluide (- masse volumique — chaleur spécifique — conductivité —
viscosité ... ) (0,5)

- nature de I’écoulement, (0,5)

- vitesse de ’écoulement (0,5)

- la température, (0,5)

- la forme et la nature de la surface d’échange,... (0,5)

3- Donner la signification nombre de Reynolds Re ? (1,5pts)

Le régime d’écoulement d’un fluide peut étre laminaire ou turbulent. Le passage
d’un régime a un autre est caractérisé par le nombre de Reynolds :

4- Donner la signification nombre de Nusselt Nu ? (1,5pts)

Le nombre de Nusselt caractérise l'importance de la convection par rapport a la
conduction |

5- Citer Les différentes phases de calcul dans un transfert par convection? (1,5pts)

Les différentes phases de calcul sont :
1- Calculer Re et le comparer a Rec  (0,5)
- Si Re<Rec le régime est dit laminaire,
- Re > Rec le régime est dit turbulent ;
2- Utiliser l'une des formules empiriques données pour déterminer he ; (0,5)
3-Calculer 8Q par la formule de Newton et intégrer pour avoir Q. (0,5)



Partie 02: (12pts)
Exercice 01 : (6pts)
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Exercice 01 : (6pts)
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1. Calcul des facteurs d'angle

Relations d'addition : Fq1 +Fq2+Fq3 = 1
P sl
(o8
Relations de réciprocité : S, -Fy3™= 32
Evaluation de Fyz et Fa D
ry = — Poy =
P 2 3
En consultant I'abaque, on trouve Fog
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2. Calcul de la puissance By = e 2 LA Sy :=%-D L = 3.534m>
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